



昨天,新华区光明路小学一年级(6)班老师正在告诉孩子们便后要洗手,记得关紧水龙头。本报记者 张鹏摄

练坐姿、讲安全、点砂启智…… 多彩开学第一课

□记者 傅纪元

本报讯 昨日,我市中小学校学生迎来开学第一天,点砂启智、在成长树许愿、学规矩、练坐姿、讲安全……孩子们在学校精心安排下完成新学期开学第一课。

学坐姿 找厕所

昨日上午8点,在新华区光明路小学一年级(6)班教室里,贾宝珠、马素平两位老师告诉孩子们,进入小学后首先要学习的就是懂规矩。“请跟我这样做:背挺直,手放平,两脚并拢,发言要举手……”贾宝珠老师将一些课堂纪律和要求编成通俗易懂的儿歌,耐心地示范给孩子们。

讲完规矩后,贾宝珠、马素平带孩子们熟悉校园,首要任务就是认识厕所。“一般孩子们进入小学都有一段适应期。”贾老师说,这段时间,老师要像妈妈一样关心孩子,拉近和孩子们之间的距离。

贾老师建议家长多陪伴孩子,每天问问孩子在校情况,让孩子从生理上、心理上适应小学生活。

第一课讲安全

在新生还在熟悉校园的时候,新华区光明路小学开学典礼正在进行。升旗仪式结束后,该校二至六年级师生迎来了以安全与文明为主题的开学第一课。市公安局经侦支队办公室主任、国家二级心理咨询师闫柳燕讲解了个人安全保护方面的注意事项,并介绍了防溺水、防火、防踩踏、防骗以及食品卫生、交通等方面的安全知识,告诉学生们遇到违法犯罪活动时如何加强自身保护,如何及时向老师、家长、警察求助等。

卫东区矿工路小学、新华区胜利街乐福联校、新华区新鹰小学、市十四中等学校均将安全教育作为开学第一课的主要内容。在开学后的一周时间内,各学校通过校园广播、主题班会、黑板报等多种形式进行法制安全教育。

养成良好习惯

昨日上午9点,在市实验中学西校区,许多学生都在认真学习一本蓝皮手册。校长马新锋说,由小学升入初中,首先要适应新环

境,很重要的一项任务是学习新环境下的规矩。今年暑期,学校编印《入校课程》,这本手册包括中学生守则、中学生日常行为规范、新生入校“十不准”、集会制度、学生卡佩戴制度、仪容仪表要求等内容。开学后,该校要求全体学生利用三天时间认真学习手册内容,考试达标,以培养良好行为习惯。

点砂启智

昨天8点30分,新城区梅园路小学的“开笔礼”颇具创意。该校一年级4个班的班主任及现场嘉宾,将手中红色的朱砂庄重地依次印在今年入校的199名新生的额头中心。行拜师礼后,孩子们转身向爸爸、妈妈三鞠躬,大声说“爸爸妈妈你们辛苦了,我爱你们”。

在学校印有成长树的展板上,孩子们将一张张心愿卡贴在树上,许下小小心愿,等待毕业时拆封,看自己是否达成心愿。

该校校长崔建凯说,跨入小学的大门,对于孩子来说是一种成长。学校将国学文化、感恩教育、未来教育融入开学典礼,希望孩子们能够尽快适应新的环境,德智体美得到全面发展。

我市今秋全力实施秸秆禁烧 “人防”“技防”齐上阵 “蓝天卫士”擦亮“千里眼”

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市禁烧办了解到,随着秋收的临近,我市已为今秋秸秆禁烧作出了周密部署,在各级禁烧组织全力实施秸秆禁烧的同时,还将利用“蓝天卫士”监控系统这一科技手段,“人防”加“技防”,共同防止出现焚烧秸秆现象。

据介绍,我市今秋秸秆禁烧的目标是:在9月5日至11月5日的秸秆禁烧重点时段,“人防”“技防”有机结合,实施禁烧全覆盖、无闲时、常态化;努力实现秸秆焚烧卫星拍照“零火点”,全市70%以上的乡(镇、街道)实现秸秆“零焚烧”;继续提高秸秆综合利用水平,全市秸秆综合利用率平均达到88%以上。

为确保实现上述目标,在今秋秸秆禁烧

中,我市将继续实行各县(市、区)四大领导班子分包乡(镇、街道),乡(镇、街道)班子领导包片,乡(镇、街道)机关干部包村,村干部包组,组干部、党员包地块等层层分包责任制,秸秆禁烧细化到田、到户、到人。分包秸秆禁烧重点乡(镇、街道)的市直单位将派出工作组,深入到分包乡(镇、街道)的田间地头,现场监督、指导秸秆禁烧。市、县两级环保、公安、城建、畜牧、农机等禁烧成员单位也将结合自身职能,积极参与秸秆禁烧及综合利用。

市禁烧办要求各级基层禁烧组织配备充足的应急队伍,乡、镇不少于30人,村不少于10人,组不少于5人。市禁烧办还要求各乡镇配备洒水车不少于4辆,圆盘耙不少于3台;村配备圆盘耙不少于2台,灭火器10

个以上;组配备铁锹、扫把30把以上,装满水的25公斤塑料壶15只以上。

“蓝天卫士”监控系统的建成投用还将为今秋秸秆禁烧装上“千里眼”。“蓝天卫士”监控系统是依托分布于广大农田中的通信基站铁塔建设的视频监控监控系统,在农村区域的通信基站铁塔上安装远距离高清摄像头,发现火情可立即通过自动预警系统发送到监控平台或手机客户端,值班人员通知相关区域的秸秆禁烧工作人员及时前往处置,从而实现足不出户对周边农田进行全天候、多角度循环扫描拍摄。

我市的“蓝天卫士”监控系统包括422个高清摄像头、10个县级监控平台和1个市级监控平台。每个高清摄像头可覆盖约12平方公里的农田。

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

来电照登

市民赵先生昨日来电:市区东环路与建设路交叉口由南向北的红绿灯,绿灯加上黄灯只有18秒,经常堵车,建议增加绿灯时间。

市民刘先生昨日来电:市区平桐路华庭四季城小区门口有下坡,经常过大车,车辆不减速,建议在这里设置红绿灯。

热线回复

市区新华路中段原神马职工医院公交站点积水,市民乘车不便。

市数字化城管监督指挥中心601号:我们通知相关部门处理。

可网上预约
可自助申请商品房交易
“平顶山房管”
微信服务平台上线

□记者 张静

本报讯 记者近日从市房产管理中心获悉,为了给市民提供更贴心的“微”距离服务,平顶山市房产管理中心微信公众号“平顶山房管”(PDSFCGL)已正式上线运行。

昨天上午,记者打开“平顶山房管”微信公众号,看到已经推送了不少房产相关资讯。在这些资讯下方设有“微资讯”“微政务”和“个人中心”三个功能模块,实现“群众办事,信息跑腿”。

记者看到,“微政务”栏目分为办事指南、业务查询、业务办理和线路导航4个子栏目。“办事指南”详细介绍了转让和抵押两大类,共14个业务小类,点击即可了解。“业务查询”栏目可查询预售楼盘信息、合同备案信息、维修资金缴存等相关信息。“业务办理”栏目可实现商品房交易业务的自助申请、网上预约、要件上传等操作,并通过微信一次性告知办事程序、所需材料等内容。“线路导航”利用市区地图将房产交易行政服务办事地点详细告知用户。

翰墨青州·2017全国
中国画作品展
常慧霞作品
《秋天的背影》获奖

□记者 娄刚

本报讯 记者8月31日从市协获悉,“翰墨青州·2017全国中国画作品展”评选结果刚刚揭晓,我市画家常慧霞创作的国画作品《秋天的背影》入选并获奖,同时获得中国美术家协会入会资格。

据了解,“翰墨青州·2017全国中国画作品展”是由中国美术家协会主办的年度国画大展,共收到来自全国的近万幅参评作品,评出入选作品236幅,获奖作品59幅。常慧霞创作的工笔花鸟作品《秋天的背影》以宏大的布局、精细的笔触和前卫的技法脱颖而出,赢得评委专家的好评。

常慧霞1969年出生,现就职于湛河区残联。她毕业于河南大学美术系国画专业,博采众家之长,在写意人物和工笔花鸟方面造诣尤深,作品多次获奖。